



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段 52 号
邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网
微信公共号 微信号: cs_voc



无线湖南APP 三湘都市报微信



96258 微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 吴金
封面美编 / 代宏福
封面图编 / 覃翊
封面校对 / 刘湘



华声视点

【核心观点】清缴“小金库”，断绝奢靡享乐的金援，更要理顺管理体制，规范权力运行。

“小金库”当与乱收乱罚并治

根据党中央要求，经国务院批准，财政部、审计署近日发出通知，决定从今年8月份起，在全国深入开展贯彻执行中央八项规定严肃财经纪律和“小金库”专项治理工作。

随着中央八项规定的深入落实，反“四风”取得了令民众拍手称快的阶段性成果：明目张胆的大吃大喝不见了，一些高档消费场所不得不转向大众市场。但是，还能看到某些地方某些人“吃”心难改，一些奢靡享乐现象由明处转到暗处——从豪华酒店转到单位食堂，从单位食堂又转到了私人会所；私人会所暴露了，就又“转战”到了培训中心……“四风”反复难止，还是因为没有卡住卡死奢靡享乐的“财源”——其中，处于财政监管灰色地带的“小金库”是奢靡享乐主义的重要支

撑。社会关注的热点，就是监督检查的重点——剑指“小金库”，是遏制奢靡享乐之风的斧底抽薪之举。

但是，“小金库”问题，同样也是个越治越难痊愈的痼疾。尽管从上个世纪80年代起就有学者主张罚款与收费收入应统一上交国库，但到2003年，财政部等四部门的联合调查还是显示：40家中央级预算单位实有银行账户3614个，其中重复设置的账户达1296个，“小金库”问题仍然存在。当时就要求从该年起收费罚款收入要统一上交国库，但实际上，直至近年，各个部门、单位私设“小金库”现象仍然屡禁不止。中央党校校委研究室副主任周天勇曾撰文指出，2009年，进入预算内的收费罚款收入为8962.2亿元，有统计的预算外收

费罚款收入大约为7900亿元，而无统计的预算外收费罚款收入估计在5100亿元左右，共计约为21962亿元，规模巨大，相当于税收的1/3多。

即便只将无统计的5100亿视作“小金库”的收入规模，也足够享乐吃喝。换言之，规模庞大的“小金库”，不去各式各样的“销金窟”去消磨，各地各部门的某些官员恐怕寝食难安——君不见，万庆良在落马前不久还频繁出入私人会所！因此，到后来，实在是有些分不清，私设“小金库”是为了吃喝享乐，还是吃喝享乐是为了消化“小金库”——总而言之，“小金库”的存在，不仅违反财经纪律，更是奢靡腐败的罪恶渊藪。

而“小金库”哪里来的那么多收入，如何会越来越膨胀？首当其冲的自然在前面所说的，乱收费

乱罚款。一开始是为了解决经费开支，一些拥有公共服务职能或者拥有执法权的部门自己想方设法“创收”。于是，就有了医疗乱收费、教育乱收费……交警公安乱罚款、城管乱罚款——所谓一个“乱”字，意即收费罚款在法律规定限度之外，没有合法名目，自然也无必要正式入账上交国库——如此不仅解决了经费开支，更累积了可以自由支取的“小金库”。乱收费乱罚款，也因为利益的扩张，从手段变成了目的，非但加重了民众负担，更涉及违法行政。

所以，治理“小金库”，应由表及里。非独要清缴“小金库”的非法收入，断绝奢靡享乐的金援，更要理顺管理体制，规范权力运行。如此方能正本清源，治标治本，令痼疾得痊。

■本报评论员 赵强

时务观察

公布“调查失业率”传递积极信号

多年来，官方公布的失业率为“登记失业率”，难以准确反映民众就业情况。7月30日，国务院召开常务会议，确定在继续使用“登记失业率”的同时，由统计部门公布大城市“调查失业率”数据。

由于很多失业者并不会到有关部门登记，加上很多失业者不在失业登记范围之内，因而导致“登记失业率”远低于实际失业率。“调查失业率”则是通过抽样调查获取失业率数据，尽管与实际失业率同样会有偏差，但它

显然比前者更接近实际。

毫无疑问，政府公布“调查失业率”并将之作为决策依据，这是一个历史性的进步，它至少传递了两个方面的积极信号。

其一，直面问题，求真务实。毋庸讳言，失业率是一个关乎政府面子的课题。“登记失业率”较低，数据好看，政府面子上也有光彩；而“调查失业率”较高，数据不好看，可能让一些地方政府感到难堪。可是，现实就是现实，容不得避讳和粉饰，我们宁要真

实就业率的“里子”，不要虚高就业率的“面子”。公布“调查失业率”，反映了求真务实的态度和作风，以及直面问题、解决问题的诚意和勇气。在某种意义上，这是比公布“调查失业率”本身更为可贵的东西。

其二，将就业作为最重要的民生大事。对地方政府而言，GDP、物价、财政收入、居民收入等等当然很重要，但最重要的民生工作其实是促进就业。国际社会一贯主张，把就业作为各国经

济和社会发展的优先目标，我国“十二五”规划纲要也提出，要实施“就业优先战略”，把促进就业放在经济社会发展的优先位置。在此次国务院常务会议上，李克强总理强调：“我们发展的目的是为了保障和改善民生，而最大的民生就是就业。”就业不仅关系到百姓的基本生活，而且是个人价值、社会尊严的体现。在这个意义上，公布“调查失业率”传递出政府更加重视就业的积极信号。

■晏扬

中国体育彩票开奖信息
排列3、排列5 第14204期

排列3 开奖号码: 5 6 4			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	6541	1000	6541000
组选3	0	320	0
组选6	13011	160	2081760
排列5 开奖号码: 5 6 4 7 4			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	37	100000	3700000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022

湘泉彩陶酒 | 中国始创醴都香型 | 酒鬼酒股份有限公司 HUGUI LIQUOR CO., LTD.

湘泉彩陶酒

人 / 生 / 好 / 彩 / 头





全国统一招商服务热线: 400 930 0789
 官网地址: <http://www.china000789.com>
 天猫酒鬼官方旗舰店: <http://wugui.tmall.com>



诚邀合作伙伴共同打造财富平台

